

Нова одіж цісаря.

(Казка)

Давно, дуже давно жив в далекому краю один цісар, який так багато грошей видавав на свою одіж, що усі доходи, які мав, ішли виключно на се, щоб як найгарніше пристроїть. Він не любив ся ні в воєнному ремеслі, ні в ловах, ні в подорожах. Одиною его приємністю було гарно приодягатись. На кождо пору дня мав він особну одіж і як звичайно про цісарів каже ся — вони на раді або у своїй канцелярії, так про него говорено звичайно — цісар в гардеробі.

У великому місті, де жив цісар, жите плало бистро. Кожного дня являлось на цісарському дворі чимало лютей за ріжними справами. Одного дня зайшли тудя два обманці. Знаючи про цісаря, що він любить бути усе гарно приодітий, представились вони ткачами та заявили, що можуть виробити для цісаря таку одіж, якої еще ніхто не мав і не бачив. Правда не мало буги се нічого надзвичайного, але одіж ся мала мати прикмету, що хто єї надів ставав невидимим для кожного, хто не гідний свого уряду, або хто великий дуррак.

— Такої одежі мені дійсно треба — подумав собі цісар.

— Коли я надіну на себе таку одіж, то буду міг знати, котрий з моїх урядників є гідний свого уряду та зможу легко розрізнити розумних від дурних. Так, такої одежі мені сейчас треба.

І видав сим обманцям багато грошей, щоб сейчас зачинали роботу. Зараз приладжено два ткацькі верстати і обманці почали свою працю. Вимахують руками, наче б то робили, а тимчасом на верстаті не було ані одної нитки. Другого дня рано зажадали вони найлучшого шовку і найчистішого золота. Усе те однак поховали до своїх кишень та працювали дальше при пустих верстатах до пізної ночі.

— Бажав-би я знати, як далеко поступили вже з роботою мої ткачі — думав собі цісар, але рівночасно прагає собі і на те, що не гідний свого уряду або дуррак не може сего бачити. На щастє прийшла йому гадка, що він не потребує сим журитись бо може когось другого ліллати, щоби пересвідчитись, як поступив робота. А тут усі люди в місті знали уже, яку силу має мати ся одіж і кождий був дуже цікавий на се.

— Пішло до ткачів свого старого, чесного міністра — подумав цісар — він се найлучше оцінить, як поступає робота. Він і розумний і ніхто лучше від него не сповіває свого уряду.

І пішов старий добряга — міністер у комнату, оба ткачі мали сидіти за роботою. Прийшовши, не побачив міністер нічого.

— А сеж що? — подумав — і очам своїм не хотів вірити.

— А же я нічого не бачу!

Оба обманці просили його тимчасом приступити ближше та приглянутись роботі. І почали показувати йому на столі полотно, якого не було, почали монбоні ризькі таги а старий міністер дививсь та кивав головою, що усе справді як найгарніше. А в душі думав собі: — Чуж би я справді був дурний, або не гідний свого уряду? Ні, се не може бути, до сего годі признатись!

А обманці питали:

— І якже вам подобалось, чи не чудові краски, дивіть!

Міністер мовби з нехотя промовив: — О, так, хороше, дуже хороше, я у се те мушу сказати цісарю, щоб знав про се. Він мене післяв за сим.

Дуже нас тішить, що ми удостоїлись похвали з вашої уст; а і леїні, що й цісар те саме скаже, коли побачить.

Після того бманці зажадали еще більше гроша, шовку й золота, поховали те все до кишень і знов працювали при порожних верстатах.

По якимсь часі цісар післяв другого міністра, щоби приглянув ся роботі і довідав ся, коли вона покінчить ся. І з сим міністром поступили обманці як з попередним. І сему показували роботу, якої не було, розглядали тканину, розигувались, чи хороші краски, зявім гад як з першим міністром було.

І сей не хотячи признатись, що він дурний, або не гідний свого уряду, прагаєван обманцям.

Тимчасом по місті говорили про чудову тканину на одіж для цісаря.

Та захогів сам цісар побачити роботу. Взяв з собою усіх своїх достоїнників, обох міністрів, що вже там були і усі пішли оглядати ткачів. Прийшовши в комнату, за гали обох обманців при праці. Вони звивались дзвонити его на, вимахували руками, улаючи, що дуже працюють.

— Чуж се не чудове? — сингали оба міністри, які вже знали сего дивовижу. — Дивіть, Ваше Величєство, які тут гарні краски як хорошо переплігаві. Вам будуть сего завидувані. І показували по столі руками, думаючи, що хоч вони нічого не бачуть, але другі можуть добре видіти.

Але ні цісар, ні прочі урядники не бачили нічого. — Якто? подумав цісар — чуж і я був би дурний і не гідний свого престолу? Я ж не могу нікому про се казати. Що подумав би варід про мене?

О, — тканина дуже хороша! закликав цісар, удаючи, що усе йому подобалось. Вона дуже мені припала до вигоди.

І кивав головою, розглядаючи ся по столі, на якому нічого не бачив.

Те саме говорили й другі, захвалюючи гарній виріб. І порадили цісарю, щоб сего нову одіж надів на себе в часі великого двірського торжества, яке вскорі мало відбутись.

Цілу ніч перед торжеством, працювали обманці, щоб кождий знав, як ім злежало на викінченю роботи. Надраном прикрикали слуг і казали ім забрати готову одіж. Прийшли слуги і разом з ткачами понесли нову одіж, та почали ніби одягати цісаря. Виконували при сїм такі рухи, як би закладали на плечі, вдівали рукави і усе, як робить чоловік, одягаючи ся. Ні слуги, ні інші присутні не сказали ні словечком про се, що вони нічого не бачуть, бо кождий боявсь за себе.

Коли вже цісар був приодітий, сказали обманці двом слугам придержувати конєць одежі і так виїшли усі на двір, де чекали прочі гості, готові до походу.

І усі, не хотячи зрадитись, прихвалювали одіж, горючи:

— Як гарно зрєблена ся одіж, як добре лежить які чудові краски.

Так пішов цілий похід на місце, де зібралось чимало народу. І весь нарід почав хвалити гарну одіж цісаря, видаючи радісні оклики.

Аж тут де не зявлясь мала дитина, яка побачила цісаря, і закричала невинно:

Таж він не має на собі одежі.

А цілий нарід почувши се, закликав її собі:

Він справді нічого на собі не має, він дурний негідний цісарського престолу.

І цісар муєв покидати свій престол, бо не був гідний сего уряду...

Господарські поради.

Дуже добрим средством,

на вигубленє черваків на капусті добра є гнила картофля. Гнилі картофля кладє ся до бочки і наливає ся їх водою; до двох менше більше неділях, настойом тої води скрапає ся в кількох місцях заражену черваками капусту.

В тій воді з гнилих картофелє є бактерії котрі забивають черваки гусєльниць.

Конвульсії у дитини

Коли дитина дістане конвульсії, треба її сейчас вложити до теплої купелі в убраню, і держати там доти, доки конвульсії не устануть. Така купіль приносить сейчас поміч. Опісля треба здійняти мокру одіж і дитину положити до ліжка. Дати їй ложочку солодкої оливи.

Що робити, аби олива не густіла

Щоби олива до води не густіла, виставє до фляшки веннати ложачку столової соли. Природна річ, що опісля такої оливи можна уживати лиш до таких страв, щє требують соли та кромі сего уживати, щоб єї страви не були пересолєні.

Средство проти вищлєння волосья

Одну часть реценового оліїку знятьма частинна ми доброї „brandy“ (пр. або смєреки. Шнильки шкляночка — оліїку і пять частини) тиварє ся з тих смєх і вливає ся в воду, тої тєрї

горівки), добре се вимпати і замоченою губкою в тій мішанині добре натирати голову. Одна до дві ложочки мішанини виставє на одно натиранє. Поміч знаменита.

Щоби свині пригудити до їди.

Часто буває, що свині не хотять правильно їсти і задля того не одна гадка зявляє ся. Передовсім треба уникати того щоби свині за много або за часто діставали корм, бо они відтак переповнюють собі жолудок і неують собі. Найлучшим средством щоби опять свині мали охоту до їди, то треба їм подавати солоний овес. Треба дати вівса в цебрик і соли. На одєн лїтер вівса дві ложки соли. Тое обливає ся такою сємою скількоєтїю води, щоби она аж виставляла позя овес. З верху вкриває ся цебрик старою веретою. По двайцяти годинних овес втягнув і сіль і воду в себе і тепер по малих порціях дає ся свиням до корита.

Той корм привертєє свиням опять охоту до їди і опять вертєє радієть і суцпокій трудячої ся гадзині.

На відмороженє.

Так сьвіже як і давнє є дуже добрим і певним средством а при тїм дешевим є відвар зігдок ялини

(частини) тиварє ся з

відділжує ся, скоро витигнє і елітний, відморожений член кувєє ся в нїм через чверть години. Таку купіль треба повторити три рази денно, огрівати купіль відвар за кождим разом, щоби був літний. Оден і той сям відвар можна уживати через кілька днів. Уже по двох днях буде полекша.

Перестуда рога тої худоби.

Восени при надходячому зимні, худоба дуже часто перестуджуєтє ся, а ознаки тої перестуди називають ся звичайно нежитовою (катаральною) пропаченицею. Горьчка, запалеє оболонки нїздрияної як також вплив воднистий з нїздер — сьуть звичайними проявами хвороби.

При очевидній немочи і отяжлєности відплив з носєа робить ся жовтим часто кровавим, а на белонці носовій і носковій виступають червоні і фіолетові плями. Зьвірина є неспокоїна, трєсєтє ся, а в хвилі найвисшої горьчки відпадають кусники болонки слизової враз із надпсованим відпливом.

При ліченю горьчки треба передовсім худобину примістити в теплий, відперетягів захоронєній стайні; наслідно прикрити єї дергою і давати легкоствравну пану, складуючу ся з муки, розбавтанєй у воді і заправленєй дрібною сільною кислотою. Поцири се поручаєтє ся оклади з глини і оцту на карку, голові і підставі рогів, як також лївативи з мильною водою; в случаях розвільєнєня треба давати опіум.

ДОПИСЬ.

Ethelbert Man. Nov. 17.

У 45 ч. К. Ф. П. Б. фармер з Ethelbert розбрєхєв ся так гарно, що справді, хто не знає нічого про Ethelbert, подумувєби, що то справді воно так і є, що П. Б. фармер муєтє бути щирий патріот і будь що будь працює для народу. І поступає лишє правдивою дорогою, а що нездалєє те омивєє. Але єсли придивити ся ближше, то справа цілком инакше стоїть. Перше; не єзгїдєє з правдою, що конєрвативний клуб пронав і уже єго на Ethelbert нема, по зяєк клуб стєє чим раз сільнійший і вже тепєр має поєрх 50 членів, клуб ми заложили тому що хочємо поєрти консервативну партію при єлїдуючих виборєх. Поєзгїду маємо що се є нашим обовязком поєрти партію, котра нам прихильнійша, котри не вилонить руських учителїв з шкїл, як се ліберали зробили у Альберті.

Ми яко горожанє Канади маємо повнє право брати участь у канадїєській полігїдї без чїєного небудє позволенєя, а також маємо право думати і робити, по нашій волі, без вашого розказу.

Що до Жидє, то не конєрватиє єго поєрти, а

але вам подібні патріоти котрі післяли дні пєтїдї щоби єго на судини поставити. Першу пєтїцію унегажєвали, але коли отримали другу, то уже єсли єї токиєє єго хочуть, розуміє ся Іванки жидїєські. Коли ми довідали ся про все, то аж тогди зачали збїрати пєтїцію проти Жидє, і то не нашим трудом позаяк ми і нївї бойтєє Жидє, щоби єго не обрали. Чи богато ви, П. Б., зїбрали підписєв? Ні, ви ані трєшка не потрудили ся, а в К. Ф. пишєтє: Ми збрали підписєв. Дальше, як ми заслали пєтїцію, до Hughsa, Жидови донєсли єго Іванки і він боячи ся, щоби єго не зкинули знайшов 12 Іванків, котрі підписєли пєтїцію і заложили присєгнєтє заслали до Hughsa, що вони не підписєвали пєтїції, щоби єго скинути, а як підписєвали, то не знаєли нащо, і що хочуть, а би Жид і на далі остав ся єудїєю. Ну, і хто тут винєє?

Хиба усе консерватиє нарибєли? Після вашого розуму та за слоту і за посуху також консерватиє вилонувати. Чоловік жінку як наєє. свині бараболєю пориють, худоба загинє, — то також конєє винїє?

По вашій думцї то єго ли Українєць не є, лібералом, то він не може бути Українєць? Коли ліберальна партія нас дончєє то ми єї за то маємо поєрти, бо в противнїм случаяє ви готові нас зрадниками називати... Що за іронїя! куди повернєсь, то все знаєдєш ліберального агєнта. Іх більше є, як самих лібералів. Вони поєтерєє; їм усе вільно, бо вони так хочуть. Вони хїба одні потрафлять чоловіка обєрєвити, накидають ся на всіх хто лишє не ліберал, називаючи всякими словами...

Також і ва Hughsa накидали ся без жадної причини. Воно було би доєєтє добре виказувати єго блуди, але аж тогди як він їх зробить, але наєидати ся на чоловіка лишє тому, що він консервативєє, се хїба підла людина потрафить і ми вам не дуже дивуємо ся. Приєдєє час і ви подивитє ся на обї партії троха лишє, а тогди пізнаєтє свої блуди, котрі ви тепєр поєрєєтєє

Комітет Клубу.

За 1 долєра!

пїшлємо Вам всі числа гурмєристичної часопїєї

„Жало“

які виїшли від Нового Року і які щє виїдуть до кінця року.

Єє що читати! Богато там весєлєє образків, віршів, повєєток і жартів!

Користайтєє з нагоди! Спїшитєє ся з замовленєєм.

Гроші поєєлїтєє на таку адресу:

Адмінїстрація часопїєї „ЖАЛО“ у Львові, ул. Окшнїєєського 14.

Zalo, Lemberg, Austria. Бєтєєє